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Ο Επίσκοπος Μελβούρνης στην Τασμανία για την 
εορτή της Πεντηκοστής
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Αρχιεπισκοπή Αυστραλίας

Με την ευλογία του Σεβασμιωτάτου Αρχιεπισκόπου Αυστραλίας 
κ. Μακαρίου, ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Μελβούρνης κ. 
Κυριακός ηγήθηκε προσκυνήματος στη νήσο Τασμανία, από 
τις 6 έως τις 9 Ιουνίου, για τον εορτασμό της μεγάλης 
Δεσποτικής εορτής της Πεντηκοστής. Πλαισιούμενος από τον 
π. Ανδρέα Ιωάννου, εκ της Ενορίας Αγίας Τριάδος Χόμπαρτ, και 
τον π. Δημήτριο Κάτση, εκ της Ενορίας του Αγίου Γεωργίου 
Χόμπαρτ, ο Θεοφιλέστατος προεξήρχε των τριήμερων 
λατρευτικών εκδηλώσεων, που χαρακτηρίστηκαν από μεγάλη 
συμμετοχή, χαρά και πνευματική ανανέωση των Ορθοδόξων 
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πιστών της Τασμανίας.

Το βράδυ της 6ης Ιουνίου, περίπου 40 ορθόδοξοι νέοι από τη Μελβούρνη 
επιβιβάστηκαν στο «Spirit of Tasmania» στο Geelong, ξεκινώντας για ένα 
τριήμερο που θα ένωνε πιστούς από δύο πολιτείες με την προσευχή και την εν 
Χριστώ κοινωνία. Κατά τον διάπλου του Πορθμού Bass, η βραδιά περιελάμβανε 
ζωντανές δραστηριότητες, μουσική, παιχνίδια και ορθόδοξη χριστιανική 
συντροφιά. Επρόκειτο για κάτι περισσότερο από ένα ακτοπλοϊκό ταξίδι – ήταν ένα 
πνευματικό προσκύνημα, για να συναντήσουν τη ζώσα Εκκλησία σε μια άλλη γωνιά 
της Αυστραλίας. Μετά την άφιξή τους στο Devonport νωρίς το πρωί του 
Σαββάτου, τα μέλη της ομάδας ταξίδεψαν νότια προς το Χόμπαρτ, κάνοντας μια 
σύντομη στάση στο Ashgrove Dairy Farm και στην αγορά Salamanca Market.

Το εσπέρας της ίδιας ημέρας, συμμετείχαν στον Μ. Εσπερινό που τελέστηκε στον 
ελληνορθόδοξο Ιερό Ναό της Αγίας Τριάδος, στην πρωτεύουσα της Τασμανίας. 
Στην πανηγυρική αυτή Ακολουθία, που τελέστηκε με εκκλησιαστική λαμπρότητα 
και πνευματική κατάνυξη, χοροστάτησε ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος κ. Κυριακός 
και συμμετείχαν οι κληρικοί, ψάλτες και πολλοί πιστοί. Εψάλησαν ύμνοι για την 
επίκληση του Αγίου Πνεύματος και με δεήσεις για την ανάπαυση των ψυχών των 
κεκοιμημένων.

Στο κήρυγμά του, ο Θεοφιλέστατος ανέφερε: «Η παραμονή της Πεντηκοστής μάς 
υπενθυμίζει ότι το Άγιο Πνεύμα δεν είναι μια μακρινή υπόσχεση, αλλά ένα δώρο 
που είναι κοντά. Απόψε, καθώς ετοιμαζόμαστε να υποδεχτούμε τον Παράκλητο, ας 
αφυπνιστούν οι καρδιές μας στην παρουσία Του». Μετά την Ακολουθία, η 
Φιλόπτωχος Αδελφότητα της Ενορίας προσέφερε θερμή φιλοξενία, με ένα 
γενναιόδωρο δείπνο, στους επισκέπτες νέους και τους υπόλοιπους πιστούς.



Την Κυριακή, 8 Ιουνίου, το πρωί, στον Ιερό Ναό της Αγίας Τριάδος, τελέστηκε με 
εκκλησιαστική μεγαλοπρέπεια η Αρχιερατική Θεία Λειτουργία επί τη εορτή της 
Πεντηκοστής, προεξάρχοντος του Θεοφιλεστάτου κ. Κυριακού, πλαισιωμένου από 
τους πατέρες Ανδρέα και Δημήτριο. Η Θεία Λειτουργία ξεκίνησε με την 
πανηγυρική ανάγνωση των Ωρών της Πεντηκοστής και την είσοδο του Επισκόπου, 
καθώς οι ψάλτες έψαλλαν το «Άξιον Εστίν» και η εκκλησία πλημμύριζε από 
εορταστικούς ύμνους. Το Ευαγγελικό Ανάγνωσμα από το κατά Ιωάννην Ευαγγέλιο 
(7:37-52 και 8:12) διακήρυξε την πρόσκληση του Χριστού: «ἐάν τις διψᾷ, ἐρχέσθω 
πρός με καὶ πινέτω».

Στο κήρυγμά του, ο Θεοφιλέστατος τόνισε: «Η Πεντηκοστή είναι η ανατροπή της 
Βαβέλ. Όπου κάποτε η γλώσσα χώριζε, τώρα το Άγιο Πνεύμα ενώνει. Το Άγιο 
Πνεύμα είναι φλόγα – όχι για να καταστρέψει, αλλά για να αγιάσει. Υποδεχθείτε Το. 
Καλωσορίστε Το. Επιτρέψτε Του να ανανεώσει τη ζωή σας, τις οικογένειές σας, 
την αποστολή σας».

Μετά τη Θεία Λειτουργία, τελέστηκε ο «Εσπερινός της Γονυκλισίας», ένα μοναδικό 
και συγκινητικό χαρακτηριστικό της εορτής. Κατά τη διάρκεια αυτής της 
Ακολουθίας, οι πιστοί γονάτισαν για πρώτη φορά μετά το Πάσχα, καθώς 
αναπέμφθηκαν σύντομες προσευχές μετάνοιας, προς εκζήτηση του ελέους και της 
καθοδηγήσεως του Αγίου Πνεύματος.

Η ημέρα συνεχίστηκε με εορταστικό γεύμα στην αίθουσα της Ενορίας, ενώ 
ακολούθησε ομιλία και συζήτηση, υπό του Θεοφιλεστάτου και των κληρικών, με 
θέμα τις σχέσεις και την χριστιανική αγάπη και με εφαλτήρια τη διδασκαλία του 



Αγίου Αποστόλου Παύλου και τη θέση της Εκκλησίας για τον γάμο ως δρόμο προς 
την αγιότητα.

Η λειτουργική κορύφωση του προσκυνήματος πραγματοποιήθηκε τη Δευτέρα, 9 
Ιουνίου, με τη Θεία Λειτουργία για την εορτή του Αγίου Πνεύματος στην 
ελληνορθόδοξη εκκλησία του Αγίου Γεωργίου στο Νότιο Χόμπαρτ. Ο 
Θεοφιλέστατος Επίσκοπος κ. Κυριακός προεξήρχε της Θείας Λειτουργίας, 
περιστοιχούμενος από τον π. Ανδρέα και τον π. Δημήτριο, παρουσία πολλών 
πιστών και των νέων από τη Μελβούρνη οι οποίοι συμπροσευχήθηκαν για τη 
συνεχή παρουσία του Αγίου Πνεύματος ανάμεσά τους.

Στο κήρυγμά του, ο Σεβασμιότατος ανέφερε: «Σήμερα τιμούμε το Άγιο Πνεύμα σε 
μια ημέρα ειδικά αφιερωμένη στο τρίτο Πρόσωπο της Αγίας Τριάδος, αλλά ας μην 
ξεχνούμε ότι το Άγιο Πνεύμα βρίσκεται καθημερινά στη ζωή της Εκκλησίας – στα 
Μυστήρια, στην προσευχή, σε κάθε πράξη αγάπης και αλήθειας. Ας παραμείνουμε 
δεκτικοί στον ψίθυρό Του».

Μετά τη Θεία Λειτουργία, οργανώθηκε γεύμα στο Hobart Wharf και μια όμορφη 
εκδρομή στην ιστορική πόλη Richmond.

Καθ’ όλη τη διάρκεια του τριημέρου, ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος κ. Κυριακός 



μετέφερε την πατρική ευλογία και την ποιμαντική αγάπη του Σεβασμιωτάτου 
Αρχιεπισκόπου Αυστραλίας κ.κ. Μακαρίου σε όλους τους πιστούς της Τασμανίας 
τους οποίους συνάντησε. Ο Θεοφιλέστατος επικοινώνησε με τους πιστούς με 
ταπείνωση, χαρά και πατρική φροντίδα. Οι Ορθόδοξες κοινότητες της Τασμανίας 
ενισχύθηκαν πνευματικά, ενώ οι νέοι που ταξίδεψαν από τη Μελβούρνη 
ανακαινίστηκαν πνευματικά και σφυρηλατήσαν την εν Χριστώ ενότητα». Καθώς οι 
προσκυνητές ετοιμάζονταν να επιστρέψουν στις οικίες τους, ο Θεοφιλέστατος 
τους αποχαιρέτησε με μια τελευταία προτροπή: «Κρατήστε αυτή την Πεντηκοστή 
όχι ως ανάμνηση, αλλά ως αποστολή. Επιτρέψτε στη φλόγα του Αγίου Πνεύματος 
να σας ωθήσει να αγαπάτε πιο βαθιά, να προσεύχεστε πιο συχνά και να ζείτε ως 
μάρτυρες της ανάστασης του Χριστού».
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